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На 3 февруари 2015 г. в  Националната библиотека „Св. Св. Кирил и Методий“ беше официално 
открита документалната изложба „Желязната завеса“ – България” с участието на  
Възпоменателната библиотека за почитане на жертвите на комунизма в Берлин. Експозицията 
проследява затварянето на границите на България към страните от свободния свят, създаването 
на агентурна мрежа сред населението, пропагандата и възпитаването на ненавист към свободния 
демократичен свят и към тези, които са се опитвали да избягат от социалистическия лагер.  В 
българското общество темата за българската граница като „желязна завеса” още не е достатъчно 
осветлена като репресия и като ограничаване и нарушаване на основните човешки права по 
време на  тоталитарния режим. Разкриването на истината за  „Желязната завеса” и на ролята й за 
изолация на българското общество от ценностите на свободния демократичен свят е стъпка към 
осмислянето на близкото минало. Доц. д-р Мартин Иванов, секретар по култура, образование и 
национална идентичност на Президента на Република България, прочете поздравителен адрес от 
г-н Росен Плевнелиев.

На 4 февруари 2015 г. в Университетската библиотека “Св. Климент Охридски” беше 
открита юбилейната изложба “110 години международен книгообмен в Университетската 
библиотека”.

На 24 февруари 2015 г. в Централната библиотека на БАН беше проведена Работна среща на 
библиотекарите от ПНЗ на БАН. На срещата бяха обсъдени  различни аспекти от работата на 
библиотеките на ПНЗ на БАН, както и новите моменти, залегнали в НАРЕДБА № 3 от 18 ноември 
2014 г. за съхраняването, ползването и разпореждането с документи от библиотечния фонд.
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На 25 февруари 2015 г. в Централната библиотека на БАН беше открита изложбата „3 март – 
Освобождението на България”.

На 9 март 2015 г. във фоайето на Българската академия на науките беше открита изложба, посветена 
на 85-годишнината от рождението на чл.-кор. Стефан Кънев. Той е виден представител на 
експерименталната и приложната физика, забележителен учен и създател на научни направления 
в областта на оптичните и фотоелектричните явления в твърдите тела и физичните проблеми 
на слънчевата енергия. Основател и първи директор на ЦЛ СЕНЕИ (от 1978 до 1993 г.), чл.-кор. 
Кънев поставя началото на научноизследоватeлската дейност по фотоелектрично и фототермично 
преобразуване на слънчевата енергия.

На 13 март 2014 г. в Университетската библиотека „Св. Климент Охридски” се състоя официалното 
откриване на изложбата „AISTHETIKOS. Научни трудове на проф. дфн Исак Паси от фонда 
на Университетската библиотека”.
 
На 21 март 2015 г. в  Националната библиотека „Св. Св. Кирил и Методий“ беше представена 
книгата „Войната за освобождението на България 1877-78 г.“.

На 25 март 2015 г. в  Националната библиотека „Св. Св. Кирил и Методий“ беше представена 
книгата „Знаменити, забравени, забранени“ от Катя Зографова, директор на Националния 
литературен музей. Тя е посветена на безценните документи в музея, свързани с имената на плеяда 
„знаменити”, но и „забравени”, както и „забранени” български писатели.

На 26 март 2015 г. в Софийския университет беше проведена Годишната среща на асоциираните 
членове на Фондация „Национална академична библиотечно-информационна система“ - 
НАБИС. На срещата бяха представени постигнатите от организацията резултати до момента и 
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бяха очертани перспективите за работата на фондацията. В нея взе участие и Силвия Найденова, 
и. д. директор на ЦБ на БАН, член на Съвета на учредителите и на Съвета на директорите на 
Фондация НАБИС. 
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На 1 април 2015 г. беше проведено редовното Общо годишно отчетно-изборно събрание на 
Българската библиотечно-информационна асоциация (ББИА). Беше избран Управителен 
съвет в състав: Анета Дончева, Биляна Яврукова, Ваня Грашкина, Галина Савова, Димитър Минев, 
Елица Лозанова-Белчева, Емилия Милкова, Калина Иванова, Надежда Груева, Снежана Янева – 
председател, Спаска Тарандова.

Предстои провеждането на Десетата юбилейна Национална библиотечна седмица в рамките 
на проекта на ББИА „Библиотеките – вдъхновение и учене през целия живот за всички“, 
подкрепен от Програмата Public Libraries 2020 на Фондация „Четмо и писмо“. Целите на 
предстоящата застъпническа кампания са: да изгради разбиране и убеденост сред политиците и 
местните власти за ролята на библиотеките в ученето през целия живот (УЦЖ), като демонстрира 
добри библиотечни практики; да утвърди мястото на библиотеките в постигането на целите на 
Националната стратегия за УЦЖ (2014–2020 г.); да осигури по-добро финансиране на библиотеките 
и да създаде устойчиви партньорски мрежи за УЦЖ; да спечели широка обществена подкрепа и 
съпричастност към библиотеките.


